Painter Insight Monitor 2020

Investigating
the future
expectations
and innovation
needs of
painters

Top-3 expected Top-3 most desired

challenges innovations
[EU average] [EU average]

Labour shortage / Lack of 16% Sustainability / ecological / 199
skilled professional painters ° biological paint ¢

Competition from other

professionals 13% New types of paint 10%

The demand for sustainable

projects/ paint products 10% Water based solutions 8%

Change in painters' influence in brand choice
in the past 5 years:

Strongly Increase | Increase | Neutral | Decrease | Strongly Decrease | Don’t know

Definition of ‘sustainability’
for painters

Labour shortage

Mostly about Mostly about Both are
personal health/ environment- equally
well-being friendliness important
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Paint
sprayers

Also in this report:

» Share of online buying
«  Profiling the professional painter Exteripr-

« Willingness to drive to stores Interior-
 Demand for solvent- and preservative-free wall

aints
products P




